

“万朵鲜花送雷锋”活动启动 今年主题：致敬最美战疫人

培育和践行 社会主义核心价值观

本报讯（记者张昊）在3月5日学雷锋纪念日前夕，至今已连续举办十届的“万朵鲜花送雷锋”活动再次启动。昨天，“万朵鲜花送雷锋”活动车队分十路满载鲜花，向宁波战斗在抗疫一线不同岗位的“雷锋”送去问候，把满满的正能量更广泛地撒向甬城大地。

一束鲜花 浓浓温情

昨天，鄞州首南街道格兰春天社区的党员志愿者来到驰援武汉的医生董永权家中，向他的家属表示慰问并送上鲜花。董永权是鄞州二院呼吸与危重症科的医生，新冠肺炎疫情暴发后，他主动请缨。他说：“我是湖北人，又是医生，支援我的家乡义不容辞，疫情不退，我就一直在那边坚守。”董永权1月27日奔赴武汉，目前在武汉同济医院光谷分院重症病区工作。（丁安 张丽 摄）

新冠肺炎疫情暴发以来，我市广大医护人员、各条战线工作者和志愿者，坚守抗疫一线，努力拼搏、无私奉献，为战胜疫情发挥了举足轻重的作用。今年“万朵鲜花送雷锋”公益活动的主题为“致敬最美战疫人”，通过向抗疫一线人员赠送鲜花的方式，进一步弘扬“无私、忘我、奉献”的新时代雷锋精神。



波医疗中心李惠利医院主任医师董绍尧、宁波第一医院心血管内科医生郑文渊；有退休后毅然递交请战书、24小时待命的“拼命站长”李叶彩；有宁波市首位获得由阿里巴巴天天正能量颁发的“战疫英雄奖”的奉化区松岙镇五百岙村党支部书记王剑英；有每天24小时风雨无阻坚守在30多个防疫卡口的镇海区蒲浦镇“潮小美”志愿服务队；有对有居家隔离人员的小区、定点医院传染病区外的生活垃圾进行专收专运的一线环卫工人严涛；有坚守防疫最前线、

来不及送父亲最后一程的庄桥街道洪家村党支部书记王国民；有坚守疫情防控路面战场、全力守护人民群众安全的鄞州交警大队机动中队民警邹群峰……

其中一路送花车队来到了郑文渊家中。“他能够去湖北支援，我特别骄傲。17年前，‘非典’肆虐时，我们年纪尚小，是很多医护人员为我们撑起坚强的后盾，如今有能力去帮助别人了，我们义不容辞。”郑文渊的妻子李梦颖说，“我会把大家送来的鲜花拍给他看，让他保重身体，早日凯旋。”

撑起温暖的“志愿者之家” ——北仑区志愿者(义工)服务指导中心主任张芳芳

最美战疫人
记者 张昊
北仑区委报道组 顾霄扬

“3月5日学雷锋纪念日马上就要到了，我们给辛苦了一个多月的志愿者准备了一份爱心礼物。”昨天，北仑区志愿者（义工）服务指导中心主任张芳芳忙着把爱心企业和市民捐赠的礼包寄给刚评选产生的北仑区525名最美战疫志愿者。

战疫期间，张芳芳日夜奋战，扑在一线，统筹协调全区志愿服务力量招募、调配、培训，还和志愿者们守望相助、共筑防线，解决志

愿者的后顾之忧，撑起了一个温暖的“志愿者之家”。
疫情的暴发打乱了所有人的春节。张芳芳策划的“温暖大年夜”志愿服务活动随之取消，她随即打响了防疫志愿服务工作的“发令枪”。
正月初二，北仑团区委联合志愿者（义工）服务指导中心制定了疫情防控工作实施方案，随后又成立了全区疫情防控工作志愿服务总队，开通志愿云、志愿汇、WE志愿等平台，接受多路径报名，储备志愿服务力量。
“志愿者报名热线电话的铃声从未停止过，我与小伙伴们一直在不停地接打电话、安排各种服务事务。”张芳芳说。

甬台温高速北仑出入口是出入北仑的“第一关”。北仑加强了高速出入口的检查和车乘人员的体温检测。由于医务人员和交警部门工作人员紧缺，急需招募一批志愿者。张芳芳迅速发布“招募令”，志愿者们应者如云。
“我早班下了就有空，帮我安排到晚上也没事”“我们队还有两个要报名，对，就一个联系方式，因为他们都是两口子”……在张芳芳的努力下，450余名志愿者到高速出入口和重要路段进行体温检测等相关防疫工作，服务时长超3000小时。
“做志愿者，得让专业的人做专业的事，更何况是这样抗击疫情的特殊情形，容不得半点疏忽。”

对于张芳芳来说，如何提高志愿者在服务活动中的专业化和安全是她心中最牵挂的事。
1月30日，张芳芳做了一个全新的尝试，邀请北仑区疾病预防控制中心党支部书记陈耀荣在抖音上为志愿者开了一场别开生面的培训会。
打破空间限制、运用新媒体手段的志愿者培训，让大家耳目一新。
目前，线上培训已累计举办3次，培训人数7000余人，为全市提供了北仑样板。
自去年三十开始，张芳芳连续30多天扑在防疫一线，借助多方平台，从专业医护、心理疏导、起居饮食等各方面关爱志愿者，为志愿者提供最大的保障。她第一时间将定向捐赠疫情防控物资的1.6万元防疫物资和近2000个口罩送到在一线服务的志愿者手中，还牵线北仑“同心圆”志愿服务队和联通、电信、移动等爱心企业为志愿者搭建460余顶爱心帐篷。

正压呼吸器滤芯滤棉，也要为即将开始的重点风险单位样本筛查做好准备。手工提取核酸，增加了不少操作难度与感染风险，但平国华乐观地说：“请相信我们的专业水平。”
一天不知用消毒水洗几次手
贺天锋和杨思嘉所在的是荆门市的城区消杀组，主要负责东宝区、掇刀区和漳河新区的消杀工作，每个消杀小组由两名浙江省的疾控人员和一两名当地社区的工作人员组成。工作量最大的一天，他们完成了15户家庭的终末消毒。他们通常早上8时半出门，晚上6时回到宾馆。因为需要消杀的人家分布于各个社区，所以每消杀完一户家庭，他们都得换防护服。每换一次，他们都得用消毒水洗手，一天到晚不知要洗多少次。

“请相信我们的专业水平”

连线湖北
记者 陈敏 通讯员 王锋

截至昨天，3名宁波市疾控中心应急队员支援荆门已有10天了。记者昨天连线得知，因为荆门当地疾控及社区卫生服务中心专业人员短缺，检测和消杀工作任务重，平国华被分到实验室，贺天锋与杨思嘉被分到消杀小组。

现场培训提升业务水平

平国华与浙江省紧急医疗队的其他3名队员，到荆门的第一时间就投入到荆门沙洋县人民医院的实

验室中。他们首先对实验室进行全面评估，对沙洋县人民医院、沙洋县疾控中心、迪安公司等单位的检测人员进行了生物安全及新冠肺炎实验室检测技术培训，按现有条件和设备，优化检测流程，检测能力从10小时一轮缩短至7小时一轮。
通过贺天锋和杨思嘉的现场培训，荆门流行病学调查报告质量得到了有效提升。精准防控务必要把工作做细，他们要求确诊病例报告的时间要更精确，确诊经过、被谁传染、传染至今的发病情况、密切接触者情况、诊疗经过等，都要详细写进流行病学调查报告。
消杀组走访了当地的医院、养老院、超市、公共场所等地，贺天锋和杨思嘉一边讲解一边操作，当

地工作人员在一旁学习。与此同时，他们还还对隔离点进行了全面的消毒指导。

加班加点实现清库存

考虑到沙洋县人民医院3名检测人员前期已经长时间连续作战，医院让他们暂时撤出休整。平国华等4人和来自武汉迪安的两名检测人员一起，将264份病毒核酸样本全部检测完毕，实现了清库存。目前，他们3人一班进行轮班，提高工作效率，做好打持久战的准备。
他们每天的工作量都是超负荷的。除每天完成新冠病毒核酸样本检测外，他们还需要对到货的离心机仪器设备进行安装调试，更换

示，乘客只需在手机上简单点击几步，填写相关情况，就能在线申报、申领“甬行码”，列车到站后可无缝衔接亮码出行，非常方便。
“按照浙江省健康码管理和宁波市疫情防控有关要求，来甬人员自抵甬之日起，应申报‘甬行码’并落实疫情防控措施。”市公安局相关负责人说，推出这一创新举措，除了便民外，也有助于疫情防控部门第一时间获知返甬人员的健康状况，实现人未到甬、服务管控先至，最大限度切断传播链，最快速度找到风险源。

将防控前移，未返甬先申报 公安携手铁路12306力推“甬行码”

本报讯（记者王晓峰 通讯员王岑）疫情防控形势进一步向好，复工复产的步伐也在加快，最近一段时间返甬的外来务工人员不断增多。记者昨日从市公安局获悉，我市将疫情防控进一步前移，公安部门与铁路12306达成合作，力推“宁波全域一码

通”。截至目前，已有95万余人次通过该渠道完成申报并成功入甬。
据悉，为了进一步服务保障好返甬旅客在防疫期间的出行安全与高效，宁波公安依托“铁路12306”APP，于2月27日在全省率先推出“购票地域定向宣传模

块”，实现了疫情防控与外来人员铁路购票环节的无缝对接。
全国各地前往宁波的旅客，只要打开“铁路12306”APP，在查询和购票时，都能看到“来宁波请使用‘宁波全域一码通’”及“举报疫情线索最高奖励2万元”的公告。按照提

记者 徐展新 张凯凯

“开局就是决战，起步就是冲刺！”昨天上午的省市扩大有效投资重大项目集中开工活动上，市领导的动员如同战鼓，铿锵有力。

穿越疫情阴霾，企业项目复产捷报频传。此次集中开工的139个重大项目，正是其中最有力的音符，将为我市对冲疫情影响提供有力支撑，为我市实现全年目标提供强大动力。

这是一场特殊的开工活动，我相信20年后仍会记忆犹新。”接受采访时，金发科技有限公司董事长袁志敏不胜感慨。过去一年，金发科技和当地政府部门紧密配合，终于让这一百亿级新材料产业项目落地生根。记者了解到，北仑区已经围绕这一项目成立专班，集合发改、招商、环保、供电供气等部门的力量，紧密对接企业需求，为项目推进保驾护航。

按照预期，金发科技的新项目将于6月底前开工，2022年投产，建成后年产值超过130亿元，将有效提升我国在改性新材料领域的核心竞争力。

“不要想太多，去拼回来、抢回来！”宁波新思创机电科技股份有限公司董事长徐永纪言简意赅。熬过了员工不齐整、供货短缺的短期压力，新思创年产10亿瓦时锂电池项目终于顺利启动。疫情的影响只是阵痛，3.5亿元投资的背后，徐永纪看到了新能源产业蓬勃发展的灿烂未来。

企业家的信心，如同一面镜子，折射出宁波日渐增强的“拼抢意识”。从“三抢”到“六争攻坚、三年攀高”，“246”和“225”齐头并进，“栽树工程”也在稳步实施，争先抢先已经渗透到了宁波的经脉血液之中。

“我们将打好主动仗，深化‘三服务’，‘一项目一专班’努力破解各类难题，全力实现早开工、早投产、早见效。”北仑区委主要负责人在集中开工活动现场郑重承诺。今年，北仑将统筹推进131个重点项目，计划总投资2003亿元。

集中开工活动的当天，海曙就召开了一场动员大会，要求各单位以决战决胜的攻坚态度、攻坚气势和攻坚魄力，全力以赴推进重大项目建设。会上，海曙区政府有关负责人的动员令掷地有声。

鄞州则出台了全力扩大有效投资的工作方案，开辟绿色通道，加快推进地块出让，加强项目资金保障，项目投资鼓点骤疾。今年，鄞州将安排区级重大实施类项目120个，力争实现全区投资总体规模10%的增长。

成功帮助总投资约32.2亿元的MDI/HDI技改扩能一体化项目提前开工后，大榭开发区的斗志愈发昂扬。此后，开发区将对制造企业尤其是高新技术企业进行“强链补链”，加码政策，精准助企，帮助优秀企业、优质项目进一步开拓发展空间。

为了鼓励先进、督促后进，本次集中开工活动上，还非常少见地“晒”出了各区县（市）和开发区投资情况排名。

“以确定性工作应对不确定的形势！”“振奋精神、真抓实干！”“自我加压，不断开发创新！”集中开工的号角，正在全市掀起新一轮项目建设高潮。

宁波疫情五色图全绿了 专家提醒：我市仍处于持续防控阶段，务必继续保持高度警惕

本报讯（记者陈敏）根据省疫情风险等级划分标准，结合我市疫情形势发展动态，经相关专家综合研判，3月3日，市卫生健康委确定我市所有乡镇（街道）新冠肺炎疫情风险等级都为低风险（绿色）。
专家提醒：尽管我省新冠肺炎疫情防控响应级别由一级调整为二级，全市乡镇（街道）疫情风险等级也全降为低风险，但我市仍处于疫情的持续防控阶段。目前，重点省份每日新增病例仍较多，境外部分国家疫情正处于上升期，我市面临的输入风险依旧较大。请务必继续保持高度警惕和自我管理意识，主动出示健康码，配合体温测量；出门戴口罩，不聚集、不聚餐、不聚餐，勤洗手、勤通风、讲卫生。

又讯（记者陈敏）记者昨日从市卫健委获悉，2020年3月2日0-24时，宁波市无新增新型冠状病毒肺炎确诊病例，新增出院病例2例。截至2020年3月2日24时，全市累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例157例，累计出院病例151例。目前，全市共有93名密切接触者正在接受医学观察，已解除隔离2673名密切接触者。

街头又见车水马龙



前天，3月首个工作日晚高峰时段，中山西路车流密集。随着市内企业陆续复工、商铺营业，街头又见车水马龙。（周建平 摄）